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En vulkansky, en afsked 
og et åndehul

Bøn i Strandvejskirken

Håbefulde dage i Kolding
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for maj og juni
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Bøn & forbøn
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I midten af april skete noget så dra-
matisk som et vulkanudbrud på Island, 
der lammede hele luftrummet i Europa. 
Det fik mennesker til at dele pladser i 
busser, biler og lastvogne for at komme 
frem til deres mål, mens mange måtte 
opgive deres velfortjente ferie på Kreta 
eller den meget vigtige konference i 
Washington. Ingen ville have kunnet 
hverken forhindre eller skabe dette 
fænomen, som forårsagede så stor 
ødelæggelse og kaos! 
I samme uge skete der også noget helt 
andet: vi måtte sige farvel til en kær 
ven i vores fællesskab. Hanne Brammer 
gik fredag den 16.april fra det jordiske 
liv over til det evige liv. Hanne blev 
67 år og var omgivet af omsorgsfulde 
venner, der helt til det sidste var med 
i kampen mod bl.a. kræftsygdommen. 
Vi mindes hende med et glimt i øjet 
for den hun var og for alt dét, hun 
havde engageret sig i – på sin helt egen 
måde! 
Afslutningen af vores liv her på jorden 
- det er døden, som så ofte forårsager 
savn og sorg, og ingen kan hverken for-

hindre eller skabe et alternativ for den. 
Vi er omgivet af naturlove – dog med 
adgang til naturens skaber! Midt i 
naturlovens kaos siger Gud Skaberen: 
”Overgiv din vej til mig, stol på mig, 
så griber jeg ind” (Salme 37:5 ændret 
personform).  Midt i smerte og sorg 
siger Han: ”Jeg vil aldrig svigte dig eller 
forlade dig” (Hebræerbrevet 13:5)
For at bevare fokus på Guds væsen 
og hjælp vil vi bruge maj måned til 
at bede mere målrettet med  og for 
hinanden. Det vil ske efter hver guds-
tjeneste, hver onsdag kl.15.00 og 19.00 
og hvis du ikke har mulighed for selv at 
være til stede, kan du aflevere bønne-
emner i kirken, skrive en mail eller sms 
eller give telefonisk besked. 
Ved at være enige i bøn bevæger vi 
Skaberens hjerte og arm – ”som ikke 
er for kort til at hjælpe…” og vi ser 
hans indgriben. Det mest rørende er, 
at vi får ”bønneopbakning” fra andre 
kirker i Nordsjælland. Onsdag den 12. 
maj får vi besøg af bønneteams fra 
Græsted Frikirke, Frederiksværk Salem 
Frikirke, Hillerød Frikirke og evt. flere 
der vil bede sammen med os for me-
nighedens udvikling, Humlebæk by og 
Fredensborg Kommune. 
Lige i disse dage åbner anemonerne 
sig og det bliver en lille smule (!) var-
mere. Naturen holder loven og bryder 
igennem med farver og vækst. Gud 
Skaberen holder hvad han lover, vi kan 
regne med Ham.

Kærlige hilsner
Ruth Cilwik Andersen

En vulkansky, en afsked 
og et åndehul LEDER
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Jeg har deltaget i bønnemøderne om 
onsdagen, lige siden vi begyndte. 
Det er min overbevisning, at vi er 
afhængige af Gud, hvis vi vil være den 
menighed, som Bibelen taler om: Vi 
skal elske hinanden, bære hinandens 
byrder, opfylde missionsbefalingen etc. 
Det kan vi kun delvist programmere os 
til. Kærligheden, omsorgen, missions-
sindet skabes i os af Gud. Derfor er det 
indlysende, at vi som menighed beder 
sammen om, at vi må opleve det i 
vores fællesskab.
Når vi mødes til bøn, læser vi et stykke 

TEMA: BØN

Bøn i Strandvejskirken
fra Bibelen sammen. Så tager vi vores 
bønnebog frem, som vi skriver i hver 
gang. Hvad bad vi om sidste uge? Hvem 
bad vi for etc. Kan vi takke for bønne-
svar eller skal vi fortsætte bønnen? Nye 
bønner bliver ført ind - også dem som 
vi har hørt om i omsorgsminuttet. 
Der er så mange opmuntringer i Bibe-
len til bøn og løfter om bønhørelse, at 
det må anspore os til at bede. Hvis du 
har mulighed for det, så kom og vær 
med hver onsdag eftermiddag kl. 15.00  
til ca. 16.00

Jytte Larsen

”Global Day of Prayer” 
– En global bønnedag

Kære kristne, 
En bønne-bevægelse breder sig fra Afrika og ud over hele jorden og giver håb om fornyelse 
og vækkelse. 
 
Transformation Africa 2000 begyndte i Sydafrika, og allerede i 2004 var der bøn i alle afri-
kanske lande. Fra 2005 øgedes bønnevækkelsen til 122 lande verden over, og i 2006 hvor 
Global Day of Prayer fandt sted for anden gang, samledes ca. 250 millioner kristne i 198 
lande til omvendelse og bøn. 
 
Nu ser vi frem til den 31. maj 2010, hvor vi igen vil samles til bøn fra solen står op i øst og 
bevæger sig gennem alle tidszoner til den går ned i vest. På denne dag vil mange millio-
ner over hele verden bede sammen. Som ét legeme vil vi ydmyge os, vende os til Gud og 
stille os til rådighed som en velsignelse for nationerne. Vi vil lovprise vor Gud og fejre hans 
majestætiske nåde. 
 
Jeg vil opmuntre enhver kristen fra alle trossamfund, kirker, grupper og familier til at del-
tage i denne særlige dag for omvendelse og bøn..

Graham Power, idémand bag Transformation Africa
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Er der noget evangeliet planter i 
vores verden, så er det håb. Håb for 
i dag og håb for i morgen, håb for 
dette liv – og det, der kommer. Håb 
for os – og håb for andre.
 
På sommerkonferencen i Kolding 25.– 
30. juli puster vi til håbets flamme. For 
det er vigtigt. Det er vigtigt at være 
fyldte af evangeliets håb og tro. Og det 
er vigtigt at opdage, at vi kan være 
håbet i andre mennesker liv.
I løbet af seks dage vil du blive udfor-
dret:

·         Med undervisere om formid-
dagen, der stort set ikke fås bedre i 
Danmark (Ole Lundegaard og Bent 
Bjerring-Nielsen). Her er der virke-
ligt noget at komme efter. Og jeg 
er sikker på at de fleste af os bliver 
overrasket over deres vinkler på det 
kristne håb.
·         Med en palet af eftermid-
dagstilbud, der viser, hvordan håbet 
bringes ud til men-
nesker på 
et væld af 
måder. 

Håbefulde dage i Kolding – med håbefulde mennesker

Du kan møde alt fra salmedigteren, 
Holger Lissner til generalsekretæren 
for Røde Kors, Henrik Stubkjær – fra 
Gunni Bjørsted der indfører os i sin 
nyeste bog til seminarer om at være 
familie med Pia Søgaard – fra John 
Nielsen med håb for Ålborg til Niels 
Christian Hvidt der spørger om bjerge 
kan flytte tro. Og en del mere.
·         Med aftenmøder, der vil tegne 
håbet for os, så vi tør gribe det, gøre 
det til vores – og bringe det videre, 
når vi kommer hjem.

 
Konferencen er bred og brugbar for alle. 
Er du til undervisning, seminarer og 
møder, er der noget hele tiden. Får du 
nok af at sidde indenfor, er der adskilli-
ge udendørs aktiviteter. Vil du udfordres 
og lægge kurs for dit liv, vil du få øje på 

Bent Bjerring-
Nielsen  og Ole 
Lundegaard.
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Håbefulde dage i Kolding – med håbefulde mennesker

adskillige vejskilte. Tager du mest med 
for familiens skyld, bliver du ikke alene 
om det.
Der er talere fra både Folkekirken og 
adskillige frikirker. Der er danskere 
og der er udlændinge, (Tyskland og 
Thailand). Der er unge og ældre, der 
er mænd og kvinder. Der er kendte og 
ukendte. Men alle har de det til fælles, 
at Kristus blev deres håb.
 
Kidz, og teenz
Som tidligere år er der et megastort 
udbud af aktiviteter for børn i alle 
aldre. Der er også et endnu bedre 
tilbud til teenagere end der var sid-
ste år. Ungdomslejren, der afholdes 
sideløbende med konferencen 
afvikles på Grejsdalens Efterskole 
i Vejle.
Der er al mulig grund til at spare 
op – og gøre sig klar til en lille uge 
på et værelse på højskolen eller i 
campingvogn på pladsen (telt er også 
en mulighed). Se mere i det seneste 
nummer af Magasinet eller slå op på 
www.missionsforbundet.dk og klik på 
billedet af sommerkonference brochu-
ren. Men pas på, for du bliver bidt af 
det.

 
Udgift i grove tal:
Hvis man vælger campingmodellen 
og selv laver mad er udgiften 60 kr. 
pr døgn for at campere samt 425,- i 
stævneafgift (ved tilmelding før 1. juni 
er det 225,-).
Hvis man vælger værelse på højskolen, 
er prisen for overnatning kr. 140,- for 
dobbeltv. og kr. 230,-for enkeltv.. Fuld 
forplejning i løbet af en dag fås for kr. 
145,-. Konferencen varer ca. 6 døgn.
Man kan altså godt få en meget 
indholdsrig uge med stort åndeligt 
udbytte, dage med afslapning, aftner 
med hyggesnak og timer under en 
udfordrende forkyndelse for kr. 2000,-. 
Det er svært at gøre bedre.

Holger Lissner
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KALENDER 2010

Maj:	

2.	 10:30		  Gudstjeneste med Nadver v/Peter Götz

3.	 17:00-19:00	 Menighedsrådsmøde

5.	 19:00		  Bøn og forbøn

8.	 09:00		  ”Arbejdslørdag” i Strandvejskirken

9.	 10:30		  Gudstjeneste v/Ruth Cilwik Andersen

12.	 19:00		  Bøn og forbøn

16.	 10:30		  Gudstjeneste

17.	 17:00		  Menighedsrådsmøde

19.	 19:00		  Bøn og Forbøn	

23.	 10:30		  Pinsesøndag Gudstjeneste

			   Global Day of Prayer kl.14:30 

26.	 19:00		  Bøn og forbøn 

27.	 19:00		  Menighedsmøde

28.	 15:00		  Seniorcafé

	 18:00		  Skærmnørder og Cafétøser

29.			   Åbent Hus arrangement Grethe og Erlings fødselsdag / se note

30.	 10:30		  Brunchgudstjeneste

31.	 17:00		  Menighedsrådsmøde

Arbejdsuge 26
I uge 26 er der igen arbejdsuge på Efterskolen Øresund. Arbejdsugen er efterhånden en 
rigtig god tradition for skolen.
Vi skal bruge frivillige, der kan give en hånd med til havearbejde, malerarbejde, tømrerar-
bejde m.m.
Under arbejdsugen kan du bo på skolen og vi sørger selvfølgelig for god forplejning!!!
Aftnerne plejer at være meget hyggelige og her er der basis for mange gode snakke med 
andre frivillige
Arbejdsugen starter mandag formiddag og slutter fredag til middag. Der er også mulighed 
for ”kun” at arbejde i mindre omfang.

Vi mangler lige præcis dig!!

Tilmelding snarest til:
Kim Nissen, Forstander
Mobil 21741039 - mail: kim@efterskolen.dk

Åbent hus
Lørdag den 15. maj kl. 10 - 13. 
Velkommen til 150 års fødselsdag 
hos Grethe & Erling Brask i festlokalet 
Meulenborg Park i Snekkersten.
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Juni:	
5.-6.			   ”Kanondage” i Humlebæk. Havnen fylder 200 år! 

			   Mere info på  www.kanondage.dk

6.	 10:30		  Gudstjeneste

12. 	 09:00		  ”Arbejdslørdag” i Strandvejskirken

13.	 10:30		  Gudstjeneste 

			   Gospelkoncert

14.	 17:00		  Menighedsrådsmøde

20.	 10:30		  Gudstjeneste 	

23.	 15:00		  Skt. Hans aften i Strandvejskirken

27.	 10:30		  Sommer Cafégudstjeneste

28.			   Start på Efterskolen Øresunds arbejdsdage – hele uge 28

Juli:	
4.	 10:30		  Sommercafé og Åben Terrasse

11.	 10.30	   	 Sommercafé og Åben Terrasse

18.	 10:30	   	 Sommercafé og Åben Terrasse

25.	 10:30	   	 Sommercafé og Åben Terrasse

August:
1.	 10:30	   	 Sommercafé og Åben Terrasse

8.	 10:30	    	 Sommercafé og Åben Terrasse

KALENDER 2010

Smedevej 2
3480 Fredensborg

Tlf 48 48 08 55
www.dk-biler.dk

Hver uge:  Legestue om torsdagen kl. 9:00 – 12:00

Åben Kirke om onsdagen kl.13:30 – 16:30  |  Bøn og forbøn hver onsdag kl.15:00-16:00



Strandvejskirken  |  www.strandvejskirken.dk
Humlebæk Strandvej 54  3050 Humlebæk  4916 1717

Vores kirke ligger lige midt i Humlebæk. I løbet af ugen er bygningen åben for mange aktiviteter af social, kulturel og kirkelig 
art. En række personer med baggrund i kirken er i gang med forskellige initiativer for børn, teenagere, unge, forældre, voksne 
og seniorer. 

Hvad vil vi?
I Strandvejskirken drister vi os til at have store drømme, for uden drømme og visioner, dør vi. 

Vi drømmer om en verden hvor:
   • alle mennesker oplever Guds riges kvaliteter:  Tro, håb og kærlighed
   • alle mennesker føler ansvar og viser omsorg for deres næste
   • alle mennesker har samme værdi, lige rettigheder, og mulighed for at
     opnå deres fulde potentiale

Strandvejskirken er en del af frikirken Det Danske Missionsforbund, som blev dannet i 1888.  

Kirkens bankkonto  er 6301 – 2005549
Ønsker du oplysninger om hvordan du kan bidrage, om skattefradrag mm, kontakt Strandvejskirkens kasserer Svend Åge Poulsen 
på Tlf. 48 48 47 26 eller svendaage@webspeed.dk

Præst  Ruth Cilwik Andersen  |  4916 1717 for samtaler o. lign.  rca@strandvejskirken.dk   PÅ FERIE UGE 26+27+31

Menighedsrådet  kan kontaktes gennem Inger Koefoed-Jespersen  |  4836 1004  |  inger.koefoed.jespersen@gmail.com

Børn og unge  Pia Jersborg Bach  |  2628 0856  | piajersborg@mail.dk

Redaktion   Ruth Cilwik Andersen (ansvarshavende), Cindy Nilsson, Per Hansen, Birgit Pedersen
	       Materiale til næste kirkeblad sendes til Birgit Pedersen | bipp@get2net.dk | senest den 15. april

FOR DIG DER ER TEENAGER…
Cross Roadz (teenagelejr) 			 
uge 29 (17.-24. juli) 			 
Balle Efterskole, tæt på Vejle	
Se mere og tilmeld dig på: 
www.crossroadz.dk 

FOR DIG DER STADIG ER UNG…
U-lejr (for unge)				  
uge 30 (24.-30. juli)			 
Grejsdalens Efterskole, Vejle	
Se mere og tilmeld dig på www.ulejr.dk 

Arbejdsuge på Øresund			 
uge 26 (28.juni-2. juli)		
Efterskolen Øresund, Espergærde
Kontakt Forstander Kim Nissen på 
kim@efterskolen.dk

FOR DIG DER ER BARN…
Landslejr for børn og unge			 
uge 27 (3.-9. juli)			 
Hømarks Skolen, Svendborg
Se mere på www.fhbu.dk eller kontakt Frel-
sens Hærs Ungdomsafdeling på 33 31 41 92
	
EB ’s Børnelejr på Sjælland			 
uge 26 (27. juni-2. juli)		
Lejren ”Kilden”, 
Kirkehyllinge ved Roskilde Fjord
Se mere og tilmeld dig på www.ebdk.dk 

FOR DIG DER ØNSKER EN UGE 
MED UNDERVISNING…
I Mesterens Lys				  
uge 28 (10.-17. juli)			 
Efterskolen Øresund	
Se mere og tilmeld dig på: 
www.imesterenslys.dk 

Missionsforbundets Konference 		
uge 30 (24.-30. juli) 			 
International Apostolsk Højskole, Kolding
Se mere og tilmeld dig på: 
www.missionsforbundet.dk 

TIPS TIL 
SOMMERFERIEN


